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Methodology Note: 

Findings are based on a survey of 1,715 California adult residents with 74 percent interviewed on cell phone (1,263 interviews) and 26 percent 
interviewed on landline telephones (452 interviews). Live landline and cell phone interviews were conducted in English and Spanish according to the 
respondents’ preferences. The sample included 569 respondents reached by calling back respondents who had previously completed an interview in 
PPIC Statewide Surveys in the last six months. Interviews took an average of 19 minutes to complete. Interviewing took place on weekdays and 
weekday nights from October 14–23, 2022.  

These crosstabs are based on a subgroup of 1,111 California adult likely voters. The sampling error, taking design effects from weighting into 
consideration, is ±5.1 percent at the 95 percent confidence level for the unweighted sample of 1,111 likely voters. The sampling error for unweighted 
likely voter subgroups is larger. Sampling error is only one type of error to which surveys are subject. Results may also be affected by factors such as 
question wording, question order, and survey timing. 

If you have any questions or require additional information regarding this survey, please contact surveys@ppic.org 

 

 

mailto:surveys@ppic.org
https://www.ppic.org/survey/
https://www.ppic.org/publication/ppic-statewide-survey-californians-and-their-government-october-2022/
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 2291912571182113932984012513135011103

3%1%3%1%6%3%6%2%2%1%3%3%
35%50%35%47%56%83%41%11%49%92%13%45%
62%49%63%53%37%14%54%87%48%7%84%52%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 201901942157193714165536565169229851

3%4%4%1%2%3%6%3%4%1%2%3%
50%43%42%51%30%47%51%37%54%40%64%40%
48%53%54%48%68%50%43%60%43%58%34%56%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 264817117986505252208674283142

4%3%6%3%2%3%5%4%2%5%
37%49%34%46%46%46%38%38%47%53%
59%47%60%51%52%51%58%58%51%42%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 2291912561202123933023982533145011105

8%6%8%9%5%3%9%9%7%4%10%7%
39%53%44%50%62%85%48%17%50%91%23%50%
52%40%48%41%33%12%42%74%43%5%68%43%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 202902944157192718164535568169232850

6%8%7%9%4%7%10%10%4%6%5%8%
56%47%48%54%41%50%57%42%59%44%65%46%
38%45%45%38%55%43%34%48%37%50%30%46%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 263821116989510249208680281140

6%7%5%8%6%5%8%8%6%10%
43%54%46%50%52%52%43%43%54%55%
51%39%49%42%42%43%49%49%40%35%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022

Page 3



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 2251902571182113933003942523144961098

5%3%3%3%1%2%4%3%4%2%3%3%
45%56%49%49%67%89%55%19%61%93%26%54%
51%41%48%48%32%9%41%78%35%5%71%43%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 201896938156190712164534562169232843

2%3%3%3%2%3%2%3%2%4%1%3%
62%51%53%58%47%51%68%45%64%44%67%51%
37%45%44%39%51%46%30%51%34%52%32%45%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 262815114984507247206674280140

3%3%1%3%2%3%3%3%3%2%
50%57%55%54%53%57%53%46%57%65%
46%40%44%43%45%41%44%51%40%34%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

better off
worse off
same
(VOL) don't know
Unweighted n

Q4. Thinking about 
your own personal 
finances. Would you 
say that you and your 
family are financially 
better off, worse off, or 
just about the same as 
a year ago? 2271922571212123913034002543135011106

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
51%38%46%40%39%27%48%58%50%26%55%44%
34%46%43%39%51%66%40%22%40%66%25%43%
15%16%11%21%9%7%12%20%10%8%19%13%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

better off
worse off
same
(VOL) don't know
Unweighted n

Q4. Thinking about 
your own personal 
finances. Would you 
say that you and your 
family are financially 
better off, worse off, or 
just about the same as 
a year ago? 203902946157194715165536568170232851

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
38%47%45%44%44%44%45%42%47%45%32%47%
45%42%44%38%38%41%50%43%42%36%46%41%
18%12%11%18%18%14%6%15%11%18%23%11%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

better off
worse off
same
(VOL) don't know
Unweighted n

Q4. Thinking about 
your own personal 
finances. Would you 
say that you and your 
family are financially 
better off, worse off, or 
just about the same as 
a year ago? 261824117989510250208678282142

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
42%44%37%45%46%41%44%47%44%39%
43%43%51%41%39%47%41%35%45%53%
14%13%12%13%16%12%15%17%11%8%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Brian Dahle, a 
Republican
Gavin Newsom, a 
Democrat
(VOL) neither/would 
not vote for governor
(VOL) don't know

Unweighted n

Q7. If the November 
8th election for 
governor were being 
held today, would you 
vote for [ROTATE] [1] 
Brian Dahle, a 
Republican, [OR] [2] 
Gavin Newsom, a 
Democrat? 2281922571222123923044012543145041108

4%7%4%4%9%5%10%2%8%4%2%5%

2%5%1%3%8%2%8%1%7%3%1%4%

66%48%67%49%41%16%57%93%47%7%91%55%

28%40%28%43%42%77%25%5%37%86%6%36%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

Brian Dahle, a 
Republican
Gavin Newsom, a 
Democrat
(VOL) neither/would 
not vote for governor
(VOL) don't know

Unweighted n

Q7. If the November 
8th election for 
governor were being 
held today, would you 
vote for [ROTATE] [1] 
Brian Dahle, a 
Republican, [OR] [2] 
Gavin Newsom, a 
Democrat? 202905946158192718166536570170233852

11%3%6%5%4%4%10%4%7%4%4%6%

7%2%2%7%2%4%4%3%4%5%4%3%

50%57%56%54%71%53%50%65%45%60%37%60%

33%37%36%34%23%39%36%28%44%30%55%31%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Brian Dahle, a 
Republican
Gavin Newsom, a 
Democrat
(VOL) neither/would 
not vote for governor
(VOL) don't know

Unweighted n

Q7. If the November 
8th election for 
governor were being 
held today, would you 
vote for [ROTATE] [1] 
Brian Dahle, a 
Republican, [OR] [2] 
Gavin Newsom, a 
Democrat? 263823115993510252208678283143

1%8%9%5%9%4%1%8%4%3%

4%3%0%4%3%1%4%2%6%2%

68%48%65%54%52%56%64%60%56%46%

26%41%25%37%36%40%31%31%34%49%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very closely
fairly closely
not too closely
not at all closely
(VOL) don't know
Unweighted n

Q8. How closely are 
you following news 
about candidates for 
the 2022 governor's 
election—very closely, 
fairly closely, not too 
closely, or not at all 
closely? 2291922581212123933034012543145031109

1%0%0%1%0%0%0%1%0%0%1%0%
14%9%17%13%24%12%13%20%21%16%11%15%
28%29%25%27%16%21%31%23%23%23%29%25%
35%36%31%33%37%32%41%32%38%31%34%35%
22%26%27%26%24%35%16%24%18%30%25%25%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

very closely
fairly closely
not too closely
not at all closely
(VOL) don't know
Unweighted n

Q8. How closely are 
you following news 
about candidates for 
the 2022 governor's 
election—very closely, 
fairly closely, not too 
closely, or not at all 
closely? 202906947158194718165537570169233853

1%0%0%0%1%0%0%1%0%1%0%0%
10%17%14%17%26%13%6%16%14%15%9%16%
27%24%29%16%24%25%26%27%22%25%15%28%
35%35%30%46%30%33%43%35%35%37%36%35%
28%24%27%21%19%29%24%22%29%22%39%22%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very closely
fairly closely
not too closely
not at all closely
(VOL) don't know
Unweighted n

Q8. How closely are 
you following news 
about candidates for 
the 2022 governor's 
election—very closely, 
fairly closely, not too 
closely, or not at all 
closely? 263824117992510252207681283141

0%0%0%0%0%1%0%0%0%1%
14%14%17%15%17%14%13%21%11%11%
23%26%28%24%26%19%32%22%26%28%
41%32%33%35%34%37%30%32%36%38%
21%28%22%26%23%29%25%25%27%22%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

satisfied

not satisfied

(VOL) don't know

Unweighted n

Q9. In general, would 
you say you are 
satisfied or not 
satisfied with your 
choices of candidates 
in the election for 
governor on 
November 8th? 2281922581192113913043982543135011104

7%7%6%3%7%7%5%5%6%10%4%6%

27%30%28%36%37%47%33%16%33%46%17%32%

66%63%65%61%56%46%61%79%61%44%79%62%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

satisfied

not satisfied

(VOL) don't know

Unweighted n

Q9. In general, would 
you say you are 
satisfied or not 
satisfied with your 
choices of candidates 
in the election for 
governor on 
November 8th? 202901943157191715167537565169232851

7%5%7%3%7%4%5%6%6%2%10%5%

38%30%29%38%22%31%43%26%38%30%34%31%

55%65%64%59%71%64%52%68%56%68%56%64%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

satisfied

not satisfied

(VOL) don't know

Unweighted n

Q9. In general, would 
you say you are 
satisfied or not 
satisfied with your 
choices of candidates 
in the election for 
governor on 
November 8th? 264819117987509250209677280143

5%7%13%5%6%6%7%4%6%9%

33%32%23%33%33%31%25%32%32%31%

62%61%65%62%61%63%68%63%62%60%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Republican/lean 
Republican
Democrat/lean 
Democrat

(VOL) don't know

Unweighted n

Q10. If the 2022 
election for U.S. House 
of Representatives 
were being held today, 
would you vote for 
[ROTATE] [1] the 
Republican candidate 
[OR] [2] the 
Democratic candidate] 
in your district? 2241922541212103902993982443135041097

5%11%7%2%2%3%14%0%6%6%5%5%

68%43%65%52%45%17%53%95%50%7%90%56%

27%46%28%46%54%80%33%5%44%87%5%39%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

Republican/lean 
Republican
Democrat/lean 
Democrat

(VOL) don't know

Unweighted n

Q10. If the 2022 
election for U.S. House 
of Representatives 
were being held today, 
would you vote for 
[ROTATE] [1] the 
Republican candidate 
[OR] [2] the 
Democratic candidate] 
in your district? 201895936157190710166529567167232843

8%4%8%0%7%4%6%7%3%14%3%6%

50%58%54%59%66%54%54%62%48%54%37%60%

42%38%38%41%27%42%40%31%48%32%60%34%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Republican/lean 
Republican
Democrat/lean 
Democrat

(VOL) don't know

Unweighted n

Q10. If the 2022 
election for U.S. House 
of Representatives 
were being held today, 
would you vote for 
[ROTATE] [1] the 
Republican candidate 
[OR] [2] the 
Democratic candidate] 
in your district? 260816115982506250205673278142

2%7%14%4%7%5%4%4%7%4%

67%49%61%55%52%55%67%60%54%48%

31%44%25%41%41%40%29%35%39%48%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very important
somewhat important
not too important
not at all important
(VOL) don't know
Unweighted n

Q11. How important is 
the issue of abortion 
rights in your vote for 
Congress this year—is 
it very important, 
somewhat important, 
not too important, or 
not at all important? 2291922571202103893024022553115011105

1%0%1%0%0%0%0%0%0%1%0%0%
5%15%9%9%14%21%8%1%12%20%1%10%
5%10%6%7%7%13%6%4%8%13%5%7%

28%20%12%16%24%23%29%12%25%23%16%20%
60%55%73%68%55%43%57%83%55%43%78%61%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

very important
somewhat important
not too important
not at all important
(VOL) don't know
Unweighted n

Q11. How important is 
the issue of abortion 
rights in your vote for 
Congress this year—is 
it very important, 
somewhat important, 
not too important, or 
not at all important? 202903943158194715164535568168233850

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%
12%10%10%11%6%11%13%6%16%10%14%9%
10%7%9%4%7%6%7%6%9%13%12%7%
19%21%20%21%27%18%22%15%26%20%19%20%
59%62%60%64%60%64%59%73%49%57%55%63%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very important
somewhat important
not too important
not at all important
(VOL) don't know
Unweighted n

Q11. How important is 
the issue of abortion 
rights in your vote for 
Congress this year—is 
it very important, 
somewhat important, 
not too important, or 
not at all important? 263821116989509252207678282142

1%0%0%0%0%0%1%0%0%1%
7%12%3%11%10%12%7%10%12%8%
7%8%6%8%8%7%9%6%6%14%

17%22%35%18%22%18%24%24%15%25%
67%58%56%62%60%64%59%60%67%53%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

extremely 
enthusiastic 
very enthusiastic 
somewhat 
enthusiastic 
not too enthusiastic
not at all enthusiastic
(VOL) don't know
Unweighted n

Q12. How enthusiastic 
would you say you are 
about voting for 
Congress this year—
extremely 
enthusiastic, very 
enthusiastic, 
somewhat 
enthusiastic, not too 
enthusiastic, or not at 
all enthusiastic? 2291912581212103923034002543135011106

0%0%4%0%0%0%0%2%0%0%2%1%
5%1%7%4%8%5%7%4%10%4%4%5%

11%20%15%19%12%17%17%9%15%22%8%14%

40%19%31%25%29%26%36%26%33%20%32%29%

26%45%28%30%34%34%27%37%30%32%36%33%

17%15%16%21%16%18%13%21%11%22%18%18%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

extremely 
enthusiastic 
very enthusiastic 
somewhat 
enthusiastic 
not too enthusiastic
not at all enthusiastic
(VOL) don't know
Unweighted n

Q12. How enthusiastic 
would you say you are 
about voting for 
Congress this year—
extremely 
enthusiastic, very 
enthusiastic, 
somewhat 
enthusiastic, not too 
enthusiastic, or not at 
all enthusiastic? 201904944158194714166537567169232851

0%1%0%3%0%2%0%2%0%5%0%1%
6%5%3%11%12%3%3%6%5%3%2%6%

16%14%13%16%16%13%12%14%14%23%13%14%

28%29%28%33%33%24%41%32%26%27%25%30%

37%31%36%27%27%35%36%28%39%27%40%32%

13%19%20%10%12%23%7%19%15%16%18%17%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

extremely 
enthusiastic 
very enthusiastic 
somewhat 
enthusiastic 
not too enthusiastic
not at all enthusiastic
(VOL) don't know
Unweighted n

Q12. How enthusiastic 
would you say you are 
about voting for 
Congress this year—
extremely 
enthusiastic, very 
enthusiastic, 
somewhat 
enthusiastic, not too 
enthusiastic, or not at 
all enthusiastic? 264820117989506252208679282141

0%0%0%1%0%0%0%0%0%4%
6%5%3%6%6%6%4%6%5%4%

14%14%16%14%18%14%10%16%13%12%

38%25%34%28%26%31%33%25%29%37%

29%35%35%32%33%31%38%32%36%29%

13%20%11%19%17%17%15%20%17%13%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Proposition 1- 
Constitutional Right to 
Reproductive 
Freedom, Abortion, 
Contraceptives
Proposition 26- Sports 
Betting at Tribal 
Casinos
Proposition 27- Allow 
Online Sports Betting
Proposition 28- Arts 
and Music Education 
Funding in Public 
Schools
Proposition 29- 
Impose New Rules on 
Dialysis Clinics
Proposition 30- Tax 
Millionaires for 
Electric Vehicle 
Programs, Wildfire 
Response and 
Prevention
Proposition 31- 
Uphold Flavored 
Tobacco Ban
(VOL) none of them
(VOL) all equally
(VOL) other (specify)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q13. There are five 
citizens' initiatives, 
one referendum, and 
one legislative 
constitutional 
amendment on the 
November 8 state 
ballot. Which one of 
the seven state 
propositions on the 
November 8 ballot are 
you most interested 
in?

2271902581212123893024002523115031102
26%35%40%40%29%34%36%29%27%40%33%33%
1%0%2%2%0%2%0%1%1%1%1%1%
4%5%6%3%3%3%4%5%5%5%4%4%
11%8%12%5%14%17%9%7%15%15%4%11%

1%3%1%3%4%5%2%1%2%5%1%3%

5%2%7%1%3%2%6%3%6%2%4%4%

7%5%5%10%11%9%7%6%5%7%7%7%

1%4%2%0%4%1%3%3%5%2%1%2%

6%18%8%10%15%9%7%15%10%7%11%10%

2%4%4%5%3%2%7%3%5%3%5%4%

36%15%15%21%15%14%18%29%18%12%28%20%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022
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Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

Proposition 1- 
Constitutional Right to 
Reproductive 
Freedom, Abortion, 
Contraceptives
Proposition 26- Sports 
Betting at Tribal 
Casinos
Proposition 27- Allow 
Online Sports Betting
Proposition 28- Arts 
and Music Education 
Funding in Public 
Schools
Proposition 29- 
Impose New Rules on 
Dialysis Clinics
Proposition 30- Tax 
Millionaires for 
Electric Vehicle 
Programs, Wildfire 
Response and 
Prevention
Proposition 31- 
Uphold Flavored 
Tobacco Ban
(VOL) none of them
(VOL) all equally
(VOL) other (specify)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q13. There are five 
citizens' initiatives, 
one referendum, and 
one legislative 
constitutional 
amendment on the 
November 8 state 
ballot. Which one of 
the seven state 
propositions on the 
November 8 ballot are 
you most interested 
in?

201900940158191713166535565170233846
46%29%32%37%33%33%35%39%27%36%30%34%
1%1%1%1%0%1%2%1%1%1%1%1%
1%5%6%1%2%5%4%4%4%2%4%4%
5%13%11%9%9%9%17%9%13%9%14%10%

3%2%3%2%2%3%1%2%3%3%6%2%

5%3%3%4%7%3%3%2%6%4%4%4%

7%8%8%5%10%7%7%6%9%4%5%8%

5%2%2%4%2%1%3%2%3%3%4%2%

12%10%11%10%8%14%6%10%11%8%5%12%

2%5%5%3%2%5%4%3%5%5%4%4%

13%23%19%23%26%19%18%21%19%25%24%19%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Proposition 1- 
Constitutional Right to 
Reproductive 
Freedom, Abortion, 
Contraceptives
Proposition 26- Sports 
Betting at Tribal 
Casinos
Proposition 27- Allow 
Online Sports Betting
Proposition 28- Arts 
and Music Education 
Funding in Public 
Schools
Proposition 29- 
Impose New Rules on 
Dialysis Clinics
Proposition 30- Tax 
Millionaires for 
Electric Vehicle 
Programs, Wildfire 
Response and 
Prevention
Proposition 31- 
Uphold Flavored 
Tobacco Ban
(VOL) none of them
(VOL) all equally
(VOL) other (specify)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q13. There are five 
citizens' initiatives, 
one referendum, and 
one legislative 
constitutional 
amendment on the 
November 8 state 
ballot. Which one of 
the seven state 
propositions on the 
November 8 ballot are 
you most interested 
in?

261819115987507252205677278143
33%32%37%33%30%32%36%29%37%34%
1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%
2%5%1%5%3%4%5%4%4%3%

11%11%7%11%12%11%10%10%13%10%

1%3%4%2%2%3%3%2%3%4%

2%4%11%2%4%4%2%5%1%6%

9%7%9%7%5%13%5%9%6%5%

2%3%2%2%3%2%2%2%1%6%

11%10%6%11%11%9%11%9%14%8%

6%4%5%4%3%6%4%4%5%2%

22%20%17%21%24%15%20%25%15%21%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q14. Proposition 26 is 
called Allows In-
Person Roulette, Dice 
Game, Sports 
Wagering on Tribal 
Lands. Initiative 
Constitutional 
Amendment and 
Statute. If the election 
were held today, 
would you vote yes or 
no on Proposition 26?

2251922551212123913023982533145001102

12%11%8%6%7%8%7%12%9%7%10%9%

57%61%53%56%58%64%61%48%55%66%51%57%

31%27%38%38%35%28%32%41%36%27%39%34%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q14. Proposition 26 is 
called Allows In-
Person Roulette, Dice 
Game, Sports 
Wagering on Tribal 
Lands. Initiative 
Constitutional 
Amendment and 
Statute. If the election 
were held today, 
would you vote yes or 
no on Proposition 26?

200901941157189715166533567169233846

9%9%10%5%9%9%8%12%5%6%4%10%

54%59%63%44%50%62%51%57%58%58%73%53%

37%32%27%51%40%30%41%31%37%36%23%37%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q14. Proposition 26 is 
called Allows In-
Person Roulette, Dice 
Game, Sports 
Wagering on Tribal 
Lands. Initiative 
Constitutional 
Amendment and 
Statute. If the election 
were held today, 
would you vote yes or 
no on Proposition 26?

263818114988505252208674281143

6%10%16%8%10%5%10%6%12%8%

56%59%35%61%53%64%55%62%52%59%

37%31%48%32%37%31%35%32%36%32%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very important
somewhat important
not too important
not at all important
(VOL) don't know
Unweighted n

Q15. How important to 
you is the outcome of 
the vote on 
Proposition 26—is it 
very important, 
somewhat important, 
not too important, or 
not at all important? 2271922561222113913024002543135011104

4%5%7%4%4%2%6%6%9%2%4%5%
20%9%11%6%6%9%11%13%18%10%10%11%
24%23%18%26%38%32%20%24%20%36%22%26%
34%42%39%35%33%29%40%43%39%30%43%37%
18%22%24%30%19%28%23%14%14%23%21%21%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

very important
somewhat important
not too important
not at all important
(VOL) don't know
Unweighted n

Q15. How important to 
you is the outcome of 
the vote on 
Proposition 26—is it 
very important, 
somewhat important, 
not too important, or 
not at all important? 201902942158191714167533569170233849

2%6%4%7%4%4%6%7%3%8%3%5%
12%11%9%16%15%8%14%8%14%10%7%12%
26%25%23%33%29%29%15%24%28%27%21%27%
42%35%39%34%36%40%32%39%35%34%45%35%
17%23%26%10%16%19%34%22%20%21%24%21%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very important
somewhat important
not too important
not at all important
(VOL) don't know
Unweighted n

Q15. How important to 
you is the outcome of 
the vote on 
Proposition 26—is it 
very important, 
somewhat important, 
not too important, or 
not at all important? 264818115989506252207676281143

3%4%5%5%4%3%4%4%5%6%
14%10%16%10%9%11%14%10%14%7%
21%29%21%26%35%25%14%32%22%20%
40%35%34%38%37%33%43%33%39%44%
22%22%24%21%15%27%25%21%20%24%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q16. Proposition 27 is 
called Allows Online 
and Mobile Sports 
Wagering Outside 
Tribal Lands. Initiative 
Constitutional 
Amendment. If the 
election were held 
today, would you vote 
yes or no on 
Proposition 27?

2251912561222123913023992543135011103

7%16%9%6%4%5%6%12%9%4%10%8%

76%64%63%67%63%72%63%64%62%78%62%67%

17%20%27%27%33%23%32%23%29%18%27%26%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q16. Proposition 27 is 
called Allows Online 
and Mobile Sports 
Wagering Outside 
Tribal Lands. Initiative 
Constitutional 
Amendment. If the 
election were held 
today, would you vote 
yes or no on 
Proposition 27?

200902941158190715166532569170232848

11%6%7%9%6%7%12%12%3%4%7%8%

54%71%74%50%56%73%59%63%70%72%75%64%

35%22%19%41%38%19%30%25%27%24%18%27%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q16. Proposition 27 is 
called Allows Online 
and Mobile Sports 
Wagering Outside 
Tribal Lands. Initiative 
Constitutional 
Amendment. If the 
election were held 
today, would you vote 
yes or no on 
Proposition 27?

264817114989505252209675281143

8%7%11%7%9%8%7%8%9%5%

61%69%48%69%65%66%66%66%67%68%

32%24%41%23%27%26%27%27%24%27%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very important
somewhat important
not too important
not at all important
(VOL) don't know
Unweighted n

Q17. How important to 
you is the outcome of 
the vote on 
Proposition 27—is it 
very important, 
somewhat important, 
not too important, or 
not at all important? 2271912541222123903024002553125001103

2%8%5%1%3%1%3%7%3%1%6%4%
11%7%6%7%8%11%7%8%14%12%5%9%
21%20%27%24%25%24%19%23%22%22%22%22%
28%36%32%36%34%28%42%33%37%32%37%34%
38%29%29%32%30%35%29%29%23%33%31%31%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

very important
somewhat important
not too important
not at all important
(VOL) don't know
Unweighted n

Q17. How important to 
you is the outcome of 
the vote on 
Proposition 27—is it 
very important, 
somewhat important, 
not too important, or 
not at all important? 201901941158191715165531570170232848

6%3%2%8%1%4%4%6%1%6%5%3%
9%9%6%15%10%6%12%5%12%9%8%9%

21%23%18%33%31%20%18%21%24%22%21%23%
39%32%38%26%34%38%26%36%32%27%37%33%
25%33%36%19%24%31%39%31%30%35%29%32%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very important
somewhat important
not too important
not at all important
(VOL) don't know
Unweighted n

Q17. How important to 
you is the outcome of 
the vote on 
Proposition 27—is it 
very important, 
somewhat important, 
not too important, or 
not at all important? 264818114989505252209675281143

5%2%2%4%2%4%4%5%3%5%
10%8%8%9%7%10%12%8%10%7%
19%25%28%22%33%19%13%29%16%23%
30%35%32%34%35%34%29%33%37%32%
36%29%29%31%24%32%42%26%35%34%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes, interested
no, not interested
(VOL) don't know
Unweighted n

Q18. Would you say 
you are personally 
interested in betting 
on sports, or not? 

2281912571222123913044012553135041107
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

90%90%86%94%94%91%88%92%87%92%90%90%
10%10%13%6%6%9%12%8%13%8%10%9%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

yes, interested
no, not interested
(VOL) don't know
Unweighted n

Q18. Would you say 
you are personally 
interested in betting 
on sports, or not? 

203903945158193716167535570170232852
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

89%91%92%86%88%92%90%94%87%92%89%91%
11%9%7%14%11%8%10%6%13%8%11%9%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, interested
no, not interested
(VOL) don't know
Unweighted n

Q18. Would you say 
you are personally 
interested in betting 
on sports, or not? 

263822117990508252209678282143
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

86%92%83%92%89%91%91%91%94%82%
14%8%17%8%11%9%9%9%5%18%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

good thing

bad thing
(VOL) neither a good 
thing nor bad thing, 
doesn't matter
(VOL) don't know

Unweighted n

Q19. Thinking about 
the fact that betting 
money on sports is 
now legal in most of 
the country— if sports 
betting was made legal 
in California, do you 
think this would be a 
good thing or bad 
thing for the state? 2261922561212093903043962553115001101

13%10%11%12%10%7%13%13%7%7%13%11%

7%23%10%9%7%7%9%16%18%5%14%11%

52%41%53%40%49%54%45%46%41%60%48%48%

28%26%26%40%34%32%33%25%35%28%25%30%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

good thing

bad thing
(VOL) neither a good 
thing nor bad thing, 
doesn't matter
(VOL) don't know

Unweighted n

Q19. Thinking about 
the fact that betting 
money on sports is 
now legal in most of 
the country— if sports 
betting was made legal 
in California, do you 
think this would be a 
good thing or bad 
thing for the state? 201899940157190713167533566169232846

12%11%11%10%14%11%6%15%7%9%9%11%

14%10%7%20%16%7%14%16%6%10%14%11%

35%53%56%31%34%56%45%47%49%55%57%46%

39%26%26%39%36%26%35%22%38%26%21%32%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

good thing

bad thing
(VOL) neither a good 
thing nor bad thing, 
doesn't matter
(VOL) don't know

Unweighted n

Q19. Thinking about 
the fact that betting 
money on sports is 
now legal in most of 
the country— if sports 
betting was made legal 
in California, do you 
think this would be a 
good thing or bad 
thing for the state? 263816116985504250209675280142

14%10%11%11%10%10%12%9%16%4%

11%12%18%10%14%10%10%13%9%12%

40%50%41%49%45%48%47%49%45%52%

35%28%30%29%31%32%32%28%29%33%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q20. Proposition 30 is 
called Provides 
Funding for Programs 
to Reduce Air 
Pollution and Prevent 
Wildfires by Increasing 
Tax on Personal 
Income Over $2 
Million. If the election 
were held today, 
would you vote yes or 
no on Proposition 30?

2261912571222113913024012553135001104

10%3%7%5%10%5%7%8%16%3%6%7%

46%59%42%63%61%79%49%30%46%82%33%52%

44%37%51%32%29%16%43%61%38%15%61%41%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q20. Proposition 30 is 
called Provides 
Funding for Programs 
to Reduce Air 
Pollution and Prevent 
Wildfires by Increasing 
Tax on Personal 
Income Over $2 
Million. If the election 
were held today, 
would you vote yes or 
no on Proposition 30?

201902942158192714166532570170232849

7%7%6%9%12%6%6%10%3%6%2%8%

51%53%56%43%42%56%52%45%61%55%64%49%

41%40%37%49%46%39%42%45%36%39%34%43%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q20. Proposition 30 is 
called Provides 
Funding for Programs 
to Reduce Air 
Pollution and Prevent 
Wildfires by Increasing 
Tax on Personal 
Income Over $2 
Million. If the election 
were held today, 
would you vote yes or 
no on Proposition 30?

264818116988505252209676281143

4%9%9%7%8%5%5%9%6%6%

43%58%39%55%56%53%43%51%51%59%

53%33%52%39%36%42%52%41%43%36%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022

Page 21



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very important
somewhat important
not too important
not at all important
(VOL) don't know
Unweighted n

Q21. How important to 
you is the outcome of 
the vote on 
Proposition 30—is it 
very important, 
somewhat important, 
not too important, or 
not at all important? 2271912561222093893024012553114991102

1%1%6%2%5%1%3%5%3%1%4%3%
2%5%5%4%4%5%4%2%8%6%2%4%

12%14%7%18%19%15%10%13%15%12%12%13%
51%39%37%30%28%28%41%45%38%34%42%38%
34%42%45%46%44%51%42%34%36%47%40%42%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

very important
somewhat important
not too important
not at all important
(VOL) don't know
Unweighted n

Q21. How important to 
you is the outcome of 
the vote on 
Proposition 30—is it 
very important, 
somewhat important, 
not too important, or 
not at all important? 201900940158192713165531569170231849

3%4%3%4%3%3%3%6%0%7%1%4%
4%4%4%4%4%4%4%2%6%8%5%3%

12%13%9%22%15%11%11%10%16%8%14%12%
43%36%36%42%41%40%30%41%33%37%35%39%
38%44%49%28%37%42%52%40%45%40%45%42%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very important
somewhat important
not too important
not at all important
(VOL) don't know
Unweighted n

Q21. How important to 
you is the outcome of 
the vote on 
Proposition 30—is it 
very important, 
somewhat important, 
not too important, or 
not at all important? 263818115987506252207674281143

1%3%4%3%3%1%2%4%2%5%
2%5%7%3%4%4%1%3%4%5%

12%13%9%13%15%10%13%16%8%16%
42%37%39%37%39%39%38%39%39%32%
43%42%40%43%39%46%45%39%47%41%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022

Page 22



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

strongly agree
somewhat agree
somewhat disagree
strongly disagree
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. There are too 
many propositions on 
the state ballot—Do 
you strongly agree, 
somewhat agree, 
somewhat disagree, or 
strongly disagree? 

2261892561192113883023972523124971098
8%4%8%3%2%4%2%8%5%3%6%5%

20%28%12%19%27%14%24%27%24%19%23%22%
34%25%27%23%25%20%30%30%27%20%31%27%
26%17%28%35%27%36%26%19%23%33%25%27%
12%26%24%20%19%25%18%16%20%25%15%20%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

strongly agree
somewhat agree
somewhat disagree
strongly disagree
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. There are too 
many propositions on 
the state ballot—Do 
you strongly agree, 
somewhat agree, 
somewhat disagree, or 
strongly disagree? 

202895938157191713163530566168231844
3%6%6%3%5%5%3%6%4%7%2%6%

29%19%16%36%26%20%21%23%21%25%24%21%
25%27%27%25%31%30%11%27%26%30%26%26%
26%27%28%24%22%25%40%28%25%26%21%29%
16%21%23%11%16%19%25%16%25%12%26%18%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

strongly agree
somewhat agree
somewhat disagree
strongly disagree
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. There are too 
many propositions on 
the state ballot—Do 
you strongly agree, 
somewhat agree, 
somewhat disagree, or 
strongly disagree? 

261817115983508249206673279142
3%5%9%4%3%2%5%5%3%8%

27%20%22%22%23%25%22%25%21%18%
22%29%20%28%31%23%22%31%26%19%
31%25%31%26%25%26%29%22%28%34%
17%21%17%20%18%24%23%17%22%22%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

strongly agree
somewhat agree
somewhat disagree
strongly disagree
(VOL) don't know
Unweighted n

Q23. The propositions 
on the state ballot 
reflect the concerns of 
average California 
residents—Do you 
strongly agree, 
somewhat agree, 
somewhat disagree, or 
strongly disagree? 2271892571212113893014002523105021101

6%3%6%2%2%4%4%5%5%4%4%4%
22%18%18%24%25%31%17%14%18%34%12%21%
28%25%24%14%30%26%29%21%35%25%21%25%
33%35%37%39%35%29%37%42%30%28%46%36%
12%19%14%20%8%9%14%18%12%8%17%14%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

strongly agree
somewhat agree
somewhat disagree
strongly disagree
(VOL) don't know
Unweighted n

Q23. The propositions 
on the state ballot 
reflect the concerns of 
average California 
residents—Do you 
strongly agree, 
somewhat agree, 
somewhat disagree, or 
strongly disagree? 201899939158191715163531568169231848

2%5%5%1%5%4%3%4%4%3%3%4%
18%22%22%19%17%24%15%14%29%17%33%17%
27%25%23%32%33%24%24%25%26%32%19%27%
37%36%36%35%35%35%40%43%28%34%31%38%
16%13%14%13%10%13%18%14%13%14%15%13%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

strongly agree
somewhat agree
somewhat disagree
strongly disagree
(VOL) don't know
Unweighted n

Q23. The propositions 
on the state ballot 
reflect the concerns of 
average California 
residents—Do you 
strongly agree, 
somewhat agree, 
somewhat disagree, or 
strongly disagree? 262817114987507251206675282141

3%4%5%4%3%2%7%4%6%1%
19%21%10%22%23%24%14%24%17%21%
17%29%37%24%28%17%22%25%26%25%
44%33%38%36%35%42%36%35%36%37%
16%13%10%14%11%15%21%11%15%16%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q24. Would you favor 
or oppose a new law 
that would increase 
the number of 
signatures required to 
qualify an initiative, 
referendum, or recall 
for the state ballot? 2281912541212083883033962533124971098

13%15%10%10%3%5%11%14%7%7%14%10%

38%43%42%61%57%60%42%37%52%62%34%46%

50%43%48%29%40%35%47%49%41%31%53%43%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q24. Would you favor 
or oppose a new law 
that would increase 
the number of 
signatures required to 
qualify an initiative, 
referendum, or recall 
for the state ballot? 203894937157191711164531565170230848

12%10%10%8%9%10%9%14%6%7%11%9%

52%44%47%45%41%52%38%42%51%42%57%45%

36%46%42%46%50%38%53%44%43%51%32%46%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q24. Would you favor 
or oppose a new law 
that would increase 
the number of 
signatures required to 
qualify an initiative, 
referendum, or recall 
for the state ballot? 260816114984504251205674279141

10%10%11%10%9%11%11%10%12%8%

42%50%24%50%51%48%42%43%49%49%

48%40%66%40%40%41%47%47%40%43%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q25. Would you favor 
or oppose a new law 
that would allow 
electronic signature 
gathering over the 
internet to qualify an 
initiative, referendum, 
or recall for the state 
ballot? 2281882591212123923033982553134991105

6%5%6%5%3%4%5%6%4%5%5%5%

66%75%52%64%60%75%53%61%76%72%53%64%

28%19%43%31%38%21%42%32%20%23%41%31%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q25. Would you favor 
or oppose a new law 
that would allow 
electronic signature 
gathering over the 
internet to qualify an 
initiative, referendum, 
or recall for the state 
ballot? 203901944157192716165534569170232850

2%6%6%2%4%6%3%6%3%4%3%5%

57%66%69%52%55%68%58%58%70%59%72%61%

41%28%25%46%41%26%40%36%26%36%25%34%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q25. Would you favor 
or oppose a new law 
that would allow 
electronic signature 
gathering over the 
internet to qualify an 
initiative, referendum, 
or recall for the state 
ballot? 263821116989509250208677283141

5%5%2%5%4%4%7%6%5%3%

55%69%47%66%66%68%58%64%67%58%

40%26%51%28%30%28%35%30%28%39%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president? 2261912581212113923004002533125011104

2%0%1%1%2%0%2%1%1%1%2%1%
41%52%34%48%61%85%42%15%52%92%15%47%
57%48%64%51%37%14%56%84%47%7%83%52%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president? 202901945156191716166534568170232850

2%1%1%1%1%1%2%2%1%2%0%1%
50%46%44%55%35%49%52%37%59%41%61%44%
49%53%55%44%64%50%46%62%40%57%39%55%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president? 263819117987508249208677281143

2%1%1%1%0%1%2%1%1%2%
42%50%36%49%50%44%43%42%50%50%
55%49%63%50%50%55%55%57%48%48%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q27. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Alex Padilla 
is handling his job as 
US Senator? 2271902541202093882983972483114981095

27%23%21%20%18%22%24%20%20%29%21%22%
23%31%21%33%47%61%26%6%31%58%9%31%
50%46%58%48%35%18%50%75%49%13%70%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q27. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Alex Padilla 
is handling his job as 
US Senator? 200894937154190711163534560169229844

22%22%23%18%27%23%12%25%18%24%23%21%
34%29%30%33%23%31%40%22%41%24%34%30%
44%49%47%49%51%46%49%53%41%53%43%49%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q27. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Alex Padilla 
is handling his job as 
US Senator? 259815116979503248207672279141

19%22%28%21%19%22%24%16%26%25%
27%33%26%31%33%31%25%32%30%31%
54%45%46%48%48%48%52%52%44%44%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q28. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Dianne 
Feinstein is handling 
her job as US 
Senator? 2271922571202103923013962523134991101

7%6%10%7%7%5%10%7%4%8%9%7%
42%54%45%52%66%81%43%32%51%84%31%52%
51%40%45%41%26%14%47%61%45%9%60%41%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q28. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Dianne 
Feinstein is handling 
her job as US 
Senator? 201899940157190712167532567170233846

9%6%5%11%10%5%8%9%5%14%4%8%
54%52%48%62%35%59%54%44%62%46%70%48%
37%42%46%27%55%36%38%47%33%40%26%44%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q28. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Dianne 
Feinstein is handling 
her job as US 
Senator? 264816117984504250209674280143

9%6%9%7%4%8%9%5%7%12%
48%56%42%54%60%53%40%54%52%49%
43%39%48%40%37%39%51%41%41%39%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q29. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 2271912581212113923014002533135011105

6%2%3%5%1%3%1%5%4%2%4%3%
60%68%65%71%79%88%65%50%69%91%51%68%
34%30%33%24%20%9%34%45%27%7%45%29%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q29. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 202902943158192715167532571170232850

2%4%4%2%4%3%2%4%2%2%3%3%
71%67%64%76%63%70%66%62%74%67%73%66%
27%30%32%22%33%27%33%34%24%31%24%31%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q29. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 263820118987507252208677281143

3%3%4%3%2%5%2%3%4%2%
58%71%55%70%72%68%53%67%67%69%
39%26%41%27%26%27%45%29%29%29%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q30. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 2271892581212103933013962523144991102

10%1%4%5%3%1%4%7%4%1%6%4%
67%76%74%58%74%89%69%54%72%94%53%71%
23%24%23%36%23%10%27%39%24%4%41%25%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q30. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 202900943155190715165533567170231848

3%5%5%1%3%5%2%5%3%4%1%5%
73%70%67%80%65%70%77%67%75%64%76%69%
24%26%28%19%32%25%21%27%23%32%23%26%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q30. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 261820116986508248209674282143

3%5%2%4%2%5%5%4%4%5%
68%71%71%71%72%71%62%70%70%72%
29%24%27%25%25%24%34%25%26%24%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

excellent
good
not so good
poor
(VOL) don't know
Unweighted n

Q31. Would you 
describe the state of 
the nation's economy 
these days as 
excellent, good, not so 
good, or poor?

2291912591212123933044002553145031109
1%0%1%1%0%0%0%1%0%0%0%0%
21%40%38%31%46%61%28%18%36%64%17%36%
44%35%42%34%38%30%49%42%38%27%48%40%
33%24%18%29%13%8%23%37%25%8%32%23%
1%1%0%6%3%0%1%4%1%0%3%2%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

excellent
good
not so good
poor
(VOL) don't know
Unweighted n

Q31. Would you 
describe the state of 
the nation's economy 
these days as 
excellent, good, not so 
good, or poor?

203905948157193717167538569170233853
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

44%33%33%41%26%35%46%31%41%28%47%33%
37%41%39%41%43%41%36%43%35%49%34%40%
19%24%25%16%29%23%17%24%21%22%16%25%
0%2%2%2%2%2%0%1%2%1%3%1%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

excellent
good
not so good
poor
(VOL) don't know
Unweighted n

Q31. Would you 
describe the state of 
the nation's economy 
these days as 
excellent, good, not so 
good, or poor?

264824118991510251209679283143
0%0%0%0%1%0%0%1%0%0%

35%37%38%35%32%36%40%30%36%45%
43%38%38%40%42%42%35%41%38%40%
22%23%19%23%22%21%26%26%25%12%
1%2%5%1%3%0%0%2%0%3%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very satisfied
somewhat satisfied
not too satisfied
not at all satisfied
(VOL) don't know
Unweighted n

Q32. How satisfied are 
you with the way 
democracy is working 
in the United States? 
Are you very satisfied, 
somewhat satisfied, 
not too satisfied, or 
not at all satisfied? 2261922581222103913043982543125011105

1%0%1%1%0%1%0%1%1%2%1%1%
21%41%29%26%33%45%24%18%22%44%21%30%
28%27%33%26%34%27%30%33%33%34%28%30%
43%28%32%29%26%21%37%38%41%16%38%32%
7%4%5%18%6%6%7%11%4%5%12%8%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

very satisfied
somewhat satisfied
not too satisfied
not at all satisfied
(VOL) don't know
Unweighted n

Q32. How satisfied are 
you with the way 
democracy is working 
in the United States? 
Are you very satisfied, 
somewhat satisfied, 
not too satisfied, or 
not at all satisfied? 202902945156192714167535568170232850

1%1%1%0%1%1%1%0%1%1%0%1%
33%28%25%40%24%32%30%27%32%25%38%28%
31%29%29%31%29%30%26%31%28%34%28%30%
30%33%34%27%41%28%36%33%30%37%23%35%
5%9%10%2%5%9%7%8%8%4%9%7%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very satisfied
somewhat satisfied
not too satisfied
not at all satisfied
(VOL) don't know
Unweighted n

Q32. How satisfied are 
you with the way 
democracy is working 
in the United States? 
Are you very satisfied, 
somewhat satisfied, 
not too satisfied, or 
not at all satisfied? 262821117988508251207676283142

1%1%0%1%1%0%0%1%1%1%
31%29%18%31%32%32%20%28%32%26%
31%29%30%30%31%27%38%27%32%31%
30%33%39%31%31%32%31%37%25%35%
6%9%12%7%5%9%11%6%10%7%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

optimistic

pessimistic

(VOL) don't know

Unweighted n

Q33. These days, do 
you feel [rotate] [1] 
(optimistic) [or] [2] 
(pessimistic) that 
Americans of different 
political views can still 
come together and 
work out their 
differences? 2291922571182103903004012543115001103

3%3%1%0%4%2%4%2%3%2%2%3%

57%56%66%55%64%63%47%64%58%63%56%58%

40%41%33%44%32%36%50%34%38%35%42%39%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

optimistic

pessimistic

(VOL) don't know

Unweighted n

Q33. These days, do 
you feel [rotate] [1] 
(optimistic) [or] [2] 
(pessimistic) that 
Americans of different 
political views can still 
come together and 
work out their 
differences? 201902943157191717164535566166231849

2%3%2%2%1%2%4%3%2%3%1%2%

54%60%58%60%64%60%49%57%59%55%52%60%

43%37%40%38%35%37%46%40%38%43%47%38%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

optimistic

pessimistic

(VOL) don't know

Unweighted n

Q33. These days, do 
you feel [rotate] [1] 
(optimistic) [or] [2] 
(pessimistic) that 
Americans of different 
political views can still 
come together and 
work out their 
differences? 261822116987510251205677282141

2%3%1%3%1%2%4%2%3%3%

53%60%65%57%65%60%45%67%53%51%

45%36%34%40%34%38%51%31%44%46%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

better

worse

about the same

(VOL) don't know

Unweighted n

Q34. What is your 
opinion with regard to 
race relations in the 
United States today? 
Would you say things 
are [ROTATE 1 AND 2] 
[1] (better), [2] (worse); 
or about the same 
than they were a year 
ago? 2281912571212093893014002533105031102

0%1%1%0%1%1%1%1%0%1%1%1%

48%43%42%43%55%42%54%48%51%39%46%48%

33%41%49%41%35%44%31%37%33%45%40%38%

19%15%8%16%9%12%15%14%16%16%13%14%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

better

worse

about the same

(VOL) don't know

Unweighted n

Q34. What is your 
opinion with regard to 
race relations in the 
United States today? 
Would you say things 
are [ROTATE 1 AND 2] 
[1] (better), [2] (worse); 
or about the same 
than they were a year 
ago? 201900941157192713165534566168231849

0%1%1%1%0%1%0%0%1%0%2%1%

44%49%50%41%36%55%43%49%46%40%50%47%

38%38%36%42%53%29%41%39%36%47%36%38%

18%12%13%15%10%15%15%11%16%13%12%14%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

better

worse

about the same

(VOL) don't know

Unweighted n

Q34. What is your 
opinion with regard to 
race relations in the 
United States today? 
Would you say things 
are [ROTATE 1 AND 2] 
[1] (better), [2] (worse); 
or about the same 
than they were a year 
ago? 263818117985508249208676281141

1%1%0%1%1%2%0%1%1%0%

51%46%30%51%49%46%44%52%50%35%

33%40%54%35%38%41%39%33%36%50%

15%14%16%13%13%11%18%14%13%14%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

people seeing racial 
discrimination where it 
really does not exist
people not seeing 
racial discrimination 
where it really does 
exist
(VOL) don't know
Unweighted n

Q35. When it comes to 
racial discrimination, 
which do you think is 
the bigger problem for 
the country today?

2281872541212093872983972513075011094
7%5%4%3%15%8%10%3%8%5%4%7%

66%55%69%49%42%25%59%87%53%28%80%57%

28%40%28%48%43%67%31%10%38%67%16%36%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - October 2022

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

people seeing racial 
discrimination where it 
really does not exist
people not seeing 
racial discrimination 
where it really does 
exist
(VOL) don't know
Unweighted n

Q35. When it comes to 
racial discrimination, 
which do you think is 
the bigger problem for 
the country today?

200893932158194704164532560168229843
5%8%8%6%3%8%8%6%8%7%3%8%

56%58%56%60%72%55%51%66%47%65%46%60%

39%35%36%34%25%37%41%28%45%28%51%32%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

people seeing racial 
discrimination where it 
really does not exist
people not seeing 
racial discrimination 
where it really does 
exist
(VOL) don't know
Unweighted n

Q35. When it comes to 
racial discrimination, 
which do you think is 
the bigger problem for 
the country today?

259813116978505247206669281140
4%9%3%8%6%2%9%9%5%8%

64%53%62%56%59%58%60%62%59%44%

32%39%35%36%36%40%31%29%36%48%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 14-23, 2022
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